Звіт керівника  

за 2013-2014 навчальний рік

Харківський професійний ліцей будівництва працює відповідно до Законів України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, “Про професійно-технічну   освіту” , Національної доктрини розвитку освіти, указів Президента України “Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти України”, “Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні”, реалізацію державних, регіональних та нормативних документів.

Мета та завдання колективу обумовлені проблемною темою ліцею “Створення психолого-педагогічних умов всебічного розвитку учнів та їх самовияву”.  Уся діяльність педагогічних працівників була спрямована на впровадження різноманітних прийомів, методів навчальної та виховної діяльності на всіх етапах навчання та виховання, які сприяють формуванню життєвої та професійної компетентності учнів. Розв'язання проблем та завдань ліцею, затверджених педагогічним колективом на 2013-2014 навчальний рік, дозволило досягти певних результатів у навчально-виробничій, навчально-виховній та позакласній діяльності.

Аналіз внеску педагогічних працівників щодо кількості переможців обласного етапу у олімпіадах з базових дисциплін загальноосвітньої підготовки серед учнів  та конкурсах був досконально розглянутий на засіданні педагогічної ради (протокол від 24.04.2014 №5).
До десятки кращих увійшли учні з української мови та літератури та англійської мови (викладачі Белєвцова Н.А., Федоріщева А.О.). У командному заліку серед ПТНЗ області - 19 командне місце. 
Згідно з наказом Департаменту науки і освіти від 21.10.2013 р. № 613 “Про проведення ІІ (обласного) етапу Всеукраїнського конкурсу професійної майстерності серед майстрів виробничого навчання системи професійно-технічної освіти з професії «Лицювальник-плиточник» у 2013/2014 навчальному році”  майстер виробничого навчання Чугай О.А. прийняв участь у конкурсі. Результат – 3 місце.

Вихованці гуртків та спортивних секцій ліцею брали участь в обласних конкурсах. 

Педагогічним колективом навчального закладу проведено певну роботу щодо збереження контингенту учнів, забезпечений новий рівень навчально-виховної роботи.

На початок 2013/2014 навчального року в ліцеї було відкрито 5 груп за професіями : штукатур, лицювальник-плиточник, маляр; слюсар з ремонту автомобілів; кухар-кондитер. Мова навчання  - українська. Станом на 01 жовтня 2013 року кількість учнів становила 303 учні. Середня наповнюваність учнів у групах складала 23 учні. Протягом року із ліцею вибуло 62 учні: 

1. відрахування зі складу учнів у зв’язку з переведенням в інші ПТНЗ – 6 учнів;

2. відрахування зі складу учнів у зв’язку з закінчення навчання – 34 учні;

3. відповідно до поданої заяви учня та батьків – 10 учнів;

4. відрахування зі складу учнів за пропуски занять без поважних причин, за незадовільну успішність і поведінку на підставі рішення педради – 12 учнів.

Кількість груп на початок 2013-2014 навчального року складало — 14 груп.

Кількість груп на кінець 2013-2014 навчального року складає — 12 груп.

Середня наповнюваність — 20 учнів.

Протягом 2013-2014 навчального року у ліцеї навчалося 297 учнів, з них з отриманням базової загальної середньої освіти - 230 учнів, на базі повної загальної середньої освіти - 67 учень.                                                                                                                     Випуск - склав 34 учнів, у тому числі 2 дитини пільгових категорій. На 27.06.2014 планується випуск 55 учнів, з них - 7 дітей пільгових категорій. 

	На базі 9 класів
	55 учнів

	На базі 11 класів
	34 учнів

	З них за професіями

	Штукатур, лицювальник-плиточник, маляр
	25 учнів

	Слюсар з ремонту автомобілів
	21 учень

	Кухар
	43 учні


Усі випускники 2013-2014 навчального року працевлаштовані, про що свідчать трьохсторонні договори, зворотні талони про працевлаштування.

Методична робота з педагогічними працівниками була спрямована на виконання Законів України “Про загальну середню освіту”, “Про освіту”, “Про мови”, рішення Колегії Міністерства освіти і науки України від 17.08.2000 р. “Про ключові проблеми розвитку загальної, середньої, дошкільної, позашкільної та професійно-технічної освіти”, на підвищення кваліфікації педагогічних працівників, що передбачає систематичну колективну та індивідуальну діяльність, яка спрямована на впровадження в практику досягнень науки і професійної майстерності, інноваційних педагогічних технологій, передового педагогічного досвіду.

У 2013-2014 навчальному році основними формами методичної роботи з педагогічними працівниками ліцею були : педагогічна рада, методична рада, методичні об’єднання викладачів, методичне об’єднання класних керівників та майстрів виробничого навчання, інструктивно-методичні наради,  самоосвіта тощо.
Протягом 2013-2014 навчального року були створені необхідні умови для підвищення  професійного рівня педагогічних працівників на курсах підвищення кваліфікації та педагогічної майстерності педагогічних працівників. Успішно пройшли курси підвищення кваліфікації — 5 педагогічних працівників та інженер з охорони праці.

Для стимулювання творчого професійного росту викладачів широко використовується можливість атестації педагогічних кадрів. У 2014 році атестувалося — 4 педагогічних працівників та бібліотекар. Був затверджений графік проведення атестації педагогічних працівників ліцею та графік відкритих уроків. Протягом року викладачі, які атестувались у 2014 році, провели відкриті уроки, підготували папки з досвіду роботи, виступили з доповідями на педагогічній раді.

Згідно з наказом Департаменту науки і освіти від 26.03.2014р. № 148 “Про проведення обласного огляду кабінетів суспільно-гуманітарної підготовки ПТНЗ Харківської області у 2013/2014 навчального року” ліцей прийняв участь в обласному огляді кабінетів за номінацією “Кабінет історії та правознавства”, викладач Карлашова С.О.
Результат – 6 місце серед 35 ПТНЗ Харківської області.

В ліцеї забезпечені умови для роботи молодим спеціалістам. У 2013р. розпочали працювати в ліцеї Пінчук А.Ю. та Геращенко І.М., майстри виробничого навчання.
Для успішної реалізації методичної роботи визначено мету, поставлено завдання, були обрані відповідні форми роботи, над якими колектив працював весь навчальний рік.

Серед основних завдань методичної роботи: вивчення, практичне осмислення й узагальнення інноваційного досвіду роботи педагогічних працівників ліцею, дослідження рівня ефективності індивідуальної та колективної методичної роботи із впровадження інтерактивних технологій навчання, забезпечення професійного зростання рівня колективу.

За мету взято:

- підвищення якості навчально-виховного процесу, що відповідає сучасним вимогам, шляхом удосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів.  Завданням же було: активне впровадження й використання досягнень й рекомендацій сучасної педагогічної науки;

- надання допомоги педагогічним працівникам в оволодінні методичними прийомами навчання, виховання й розвитку учнів.
Основну увагу в організації теоретичного навчання зосередили на:

- комплексно-методичному забезпеченні викладання предметів;

- забезпечені повної методичної розробки кожного уроку;

- вдосконалені методики  проведення уроків, застосування нетрадиційних форм проведення уроків, семінарів, екскурсій, уроків-конференцій, уроків-диспутів, ділових та рольових ігор, ігрових вправ, мозкових штурмів, турнірів;

- визначені кожним викладачем шляхів вдосконалення викладацької роботи, та підвищення особистої компетентності;

- визначені нових технологій, техніки, яка використовується в навчанні та на виробництві;

- розвитку у учнів економічного мислення, навичок оволодіння основами ринкової економіки, організації приватної справи.
На засіданнях методичних об’єднань педагогічні працівники вивчали нормативні документи Міністерства освіти і науки України, інструктивно-методичні листи, знайомились  з новинками науково – методичної літератури, обмінювались досвідом роботи, розглядали питання з теорії предмету і методики викладання.
        Протягом навчального року в рамках методичних тижнів у ліцеї пройшли традиційні предметні тижні, під час яких для учнів були організовані конкурси, вікторини, заочні подорожі, турніри, змагання турніри, екскурсії.

В 2013-2014 навчальному році в ліцеї працювало 82 працівника, з них 37 педагогічних працівника, тому числі 13 викладачів, старший майстер, керівник фізичного виховання, 14 майстрів виробничого навчання, соціальний педагог, практичний психолог, 2 вихователі, керівник гуртка.
Якісний склад педагогічних працівників:

 за віком:

20-30 років   - 8 чол., 

31-40 років   - 10 чол., 

41-50 років   - 8 чол.,
51-60 років   - 6 чол.,
Більш ніж 60  років   - 5 чол.
 середній вік педагогічного працівника - 43 роки.

          за категоріями: 

     - “Спеціаліст вищої категорії” – 6 чол.,
- “Спеціаліст І категорії”- 3 чол., 
- “Спеціаліст ІІ категорії” – 4 чол.,
- “Спеціаліст” - 24 чол.

          за званнями:

     - “Старший викладач”- 3 викладача;

- “Майстер виробничого навчання І категорії” - 2 майстра в/н;

- “Майстер виробничого навчання ІІ категорії” - 1 майстер в/н.

          за стажем роботи:

          1-10 років –  22,
          10-20 років – 7,
          20-30 років – 4,
          30-40 років – 3,
          40-50 років – 1.
Якісний склад інших працівників:

 за віком:

20-30 років   - 2,
31-40 років   - 5,
41-50 років   - 3,
51-60 років   - 10,
 61 - ...років   - 25.
 середній вік технічного працівника – 57 років.
В 2013-2014 навчальному році на базі ліцею НМЦ ПТО у Харківській області був проведений обласний семінар-практикум:

- викладачів предмета “Хімія та біологія”, урок проводила Волочаєва Т.В.
Сумлінна праця педагогів стимулюється засобами морального (грамоти різного рівня) та матеріального стимулювання (грошова винагорода, преміювання).

Станом на 01.06.2014р. у ліцеї працюють педагогічні працівники, відзначені:

· нагрудним знаком “Василь Сухомлинський” – 1 чол.;

· нагрудним знаком “Відмінник освіти України” – 1 чол.;

· Почесною грамотою Департаменту науки і освіти ХОДА – 3чол.

У 2013/2014 навчальному році майже всі працівники ліцею стали членами Харківської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України.
Реалізація програми “Обдарована молодь”
Одним з основних принципів роботи ліцею є розкриття в процесі навчання дитячої обдарованості. Упровадженню в життя цього принципу сприяє спільна діяльність практичного психолога ліцею та педагогічних працівників. Зміст роботи з обдарованими учнями включає низку завдань, а саме: виявлення обдарованості учнів та максимальне сприяння їхньому розвитку.

У ліцеї створені відповідні умови для розвитку творчої обдарованості учнів. Робота направлена на виконання комплексної програми “Обдарована молодь”. Програмою передбачено розвиток творчих здібностей учнів, створення умов для стимуляції та самореалізації учнів.

Практичним психологом проводиться дослідження рівня готовності до навчання; рівня сформованості знань і вмінь.

Зібрано нормативні документи, що регламентують роботу з обдарованими учнями. Ознайомитися з ними можуть всі бажаючі.

Цікаві були предметні тижні з математики, фізики, історії, української мови, географії.
Протягом 2013-2014 навчального  року учні приймали участь відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових і спеціальних дисциплін, конкурси-фахової майстерності.

Викладачі фізичної культури сприяють активній участі учнів у обласних та міських змаганнях з різних видів спорту, щорічно проводять День здоров’я, дбають про здоровий спосіб життя.

Підсумки вивчення предмета “Захист Вітчизни” та військово-патріотичне виховання
Допризовна підготовка юнаків і військово-патріотичне виховання в ліцеї організується та проводиться на підставі:

- Конституції України;

- Закону України “Про Збройні Сили України”;

- Закону України “Про загальний військовий обов’язок і військову службу”;

- Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства;

- Закону України “Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді України”;

- Положення про допризовну підготовку, затвердженого Постановою Кабінетом Міністрів України від 30.11.2000 р. № 1770;

- програми допризовної підготовки юнаків;

- рішень Колегії Міністерства освіти і науки України;
У ході допризовної підготовки учні ліцею набувають військових знань і практичних навичок в обсязі, необхідному для успішного засвоєння програми бойової підготовки. 
У 2013-2014 навчального року у процесі виконання програми Захист Вітчизни учні засвоїли основні вимоги військової присяги, статутів Збройних Сил. Одержали знання про озброєння і військову техніку, набули військових знань, умінь і практичних навичок в обсязі підготовки молодого солдата, вивчили основи цивільної оборони і набули навичок захисту від зброї масової поразки.

Програму з курсу Захист Вітчизни було виконано.

Протягом навчального року з учнями ліцею проводилися тематичні бесіди, лекції, диспути, доповіді.

Стало традицією ліцею проводити військово-спортивні ігри в травні кожного року.
Цивільний захист (цивільна оборона)
На виконання вимог Кодексу Цивільного захисту України, Постанов Кабінету Міністрів України з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення, Положення про функціональну підсистему “Освіта і наука України”, Єдиної державної системи запобігання та реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, затвердженої наказом Начальника цивільної оборони Міністерства освіти і науки України від 03.09.2009 р. № 814, основні завдання щодо підготовки цивільного захисту на І півріччя 2014 року ліцеєм виконані.

Проводилося навчання керівного, особового складу невоєнізованих формувань, працівників ліцею відповідно до Типової програми навчання працівників навчальних закладів у галузі, затвердженої наказом начальника штабу ЦО Державного секретаря Міністерства освіти і науки України від 17 січня 2002р. № 28.

16 квітня пройшов День Цивільного захисту в ліцеї. Проведення евакуації показало здатність колективу швидко й організовано вивести учнів з приміщення ліцею.
Профілактичне медичне обстеження
У жовтні 2013 р. було проведено поглиблений медичний огляд учнів ліцею.

Медичний огляд виявив найпоширеніші захворювання:

- учні, хворих сколіозом, - 18% від загальної кількості дітей;

- учні, які потребують лікування зору, - 8%;

- учні, які мають захворювання кишечника, - 11%.

Усі учні за графіком, без відмов, пройшли вікові обстеження, щеплення, здали аналізи.

Усі учні призовного віку вчасно пройшли медичну комісію при військовому комісаріаті та одержали приписне свідоцтво.
Охоплення учнів харчуванням
У 2013-2014 навчальному році вжито невідкладних заходів щодо створення умов для організації харчування учнів. З 01 січня 2014 року організоване повноцінне, безпечне та якісне харчування учнів. Харчування учнів ліцею здійснюють працівники харчоблоку ліцею. Розроблено та затверджено режим та графік харчування учнів у їдальні ліцею. Розроблено перспективне двотижневе меню та погоджено головним державним санітарним лікарем у місті Харкові Зубковою І.А.
Проводиться облік учнів, які отримували безкоштовне гаряче харчування.

Проведено аналіз охоплення учнів гарячим харчуванням протягом 3 років.
	
	Охоплення одноразовим харчування
	Охоплення триразовим харчуванням

	2012 рік
	25
	57

	2013 рік
	33
	63

	2014 рік
	37
	68


Для роботи харчоблоку у 2013-2014 навчальному році було придбано:
· Холодильну шафу;

· Жарову шафу;

· Холодильник;

· Водонагрівач;

· Посуд.

Фінансово-господарська діяльність

За 2013-2014 навчальний рік виконання загального та спеціального фонду кошторису склало 5 млн. 3 тис. 73 грн., що складає 94,5% від затвердженого кошторису, з них:

· На виплату заробітної плати з нарахуваннями – 3 млн. 58 тис. 818 грн. – 61,1 % від кошторису;

· На оплату комунальних послуг та енергоносіїв – 563 тис. 707 грн. – 13% від кошторису;
· На виплату стипендії – 847 тис. 488 грн., - 17% від кошторису;
· На інші придбання та послуги – 563 тис. 707 грн., - 11,2 % від кошторису.

При цьому, розмір мінімальної заробітної плати складав:
-на 01.09.2013 – 1147 грн.,

-на 01.12.2013 – 1218 грн.,

-на 01.01.2014 – 1218 грн.


Середній розмір заробітної плати склав:

	
	Педпрацівники
	Спеціалісти 
	Обслуговуючий персонал

	2013
	2727,97
	1449,67
	1335,02

	2014
	2735,28
	1432,42
	1309,57



Педагогічним працівникам була виплачена матеріальна допомога на оздоровлення у сумі 58,7 тис. грн.., винагорода на сумлінну працю – 15,9 тис. грн.
Надходження спеціального фонду кошторису за 2013-2014 навчальний рік склало 546 тис. 45 грн., у тому числі:

· Орендної плати – 221 тис. 215 грн.;

· Плати за гуртожиток – 294тис. 443 грн.;

· Виробничої практики – 17 тис. 35 грн., 

· Інших надходжень – 13тис. 350 грн.

Станом на 01.06.2014 року укладено 7 договорів оренди (ФОП Софроні А.В., ФОП Матяш О.І., ПФ «Денталюкс», ФОП Давиденко Ф.Ю.,  ) 

Розвиток матеріально-технічної бази ліцею реалізується за напрямками:

- проведення ремонтів;

- придбання меблів для кабінетів та майстерень;

- придбання виробничого обладнання;

- придбання технологічного обладнання для харчоблоків.
Проведення ремонтних робіт.

За власні кошти у 2014 році відремонтовано 2 службових туалети. Проведено демонтажні роботи у туалеті для хлопців.
У поточному році за кошти місцевих бюджетів буде виконано поточний ремонт ліцею в частині:
· Ремонту кровлі над актовою залою;

· Ремонту актової зали;

· Загально-будівельних робіт у гуртожитку.

 Контроль за проведенням ремонтних робіт.

 З метою своєчасної підготовки ліцею до роботи в осінньо-зимовий період 2014/2015 рр., призначені відповідальні особи у ліцеї, які здійснюють постійний контроль, перевіряють обсяги, терміни та якість виконання ремонтних робіт. 

Благоустрій території ліцею.

На виконання листа Департаменту науки і освіти Харьківської обласної державної адміністрації від 28.03.2014 року №04-10/1232 «Про результати проведення навчальними закладами області щорічної всеукраїнської акції «За чисте довкілля» і дня благоустрою у 2014 році» ліцеєм складено та надано до Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації план заходів проведення санітарно-екологічного двомісячника.
Проводилась санітарна очистка територій закладу, вивіз сміття, обкопування та побілка дерев, побілка бордюрів, скопування газонів, озеленення територій, виконання ремонтів цоколю та відмостки, фарбування малих архітектурних форм, огорожі, тощо.


