НОРМАТИВНО – ПРАВОВА ДОКУМЕНТАЦІЯ

· Закон України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про професійно-технічну освіту», «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні», «Про зайнятість населення»;
· Указ Президента України від 25.06.2013 № 344/2013 «Про національну стратегію розвитку освіти в Україні на період до 2021 року»;
· Постанови Кабінету Міністрів України від 17.09.2008 № 842 «Про затвердження Концепції державної системи професійної орієнтації населення», від 26.06.2013 № 503 «Про внесення змін до Порядку надання робочих місць для проходження учнями, слухачами професійно-технічних навчальних закладів виробничого навчання та виробничої практики , від 11.07.2013 № 587 «Про затвердження порядку надання одноразової адресної допомоги молодим працівникам, залучених до роботи у селах і селищах, та переліку професій (спеціальностей, напрямків підготовки), за якими надається така допомога»;
· Розпорядження Кабінету Міністрів України від 04.07.02018 № 469-р «Про затвердження плану заходів з реалізації Концепції державної системи професійної орієнтації населення».
