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1. Загальні положення.

Харківський професійний ліцей будівництва – один з найстаріших на Україні, заснований в 1944 році на базі будівельних трестів ордена Трудового Червоного Прапора – «Південтрансбуд» і «Житлобуд-2».
Міське професійно-технічне училище  № 21 засновано на підставі наказу (Головного управління  трудових резервів  №464 від 08.03.1944р.
Наказом №86  від 26.04.1988 Госпрофорбу   УРСР ПТУ-21 було переіменовано в ПТУ-47. Наказом  №380 від  13.06.2003р. Міністерства освіти  і науки  України  «Про вдосконалення мережі професійно-технічних  навчальних закладів в Харківській області»  ПТУ-47 м. Харкова реорганізовано з  1 липня 2003 року в  Харківський  професійний ліцей будівництва.
За час свого існування закладом підготовлено більш ніж 20000 висококваліфікованих фахівців, які з успіхом працюють майже в усіх містах України, Росії, країнах СНД.
        Харківський професійний ліцей будівництва (далі - ліцей) підпорядкований Міністерству освіти і науки, молоді та спорту України, є державним професійно-технічним закладом другого атестаційного рівня, що забезпечує реалізацію права громадян на здобуття професійно-технічної та повної загальної середньої освіти. Ліцей здійснює підготовку робітників відповідного рівня кваліфікації, як правило, з числа випускників загальноосвітніх навчальних закладів на основі базової чи повної загальної середньої освіти, а також професійно-технічне навчання, перепідготовку та підвищення кваліфікації працюючих робітників і незайнятого населення.

 Ліцей може здійнювати допрофесійну підготовку учнів загальноосвітніх навчальних закладів, проваджувати діяльність щодо розвитку здібностей молоді та поглиблення знань з окремих навчальних предметів професійного спрямування.  
До основним повноважень та напрямів діяльності ліцею належать:

· Організація навчально-виховного процесу, обрання форм та методів навчання;
· Навчально-виробнича, навчально-виховна, навчально-методична, фінансово-господарська та виробничо-комерційна діяльність;
· Розробка робочих навчальних планів з професій і робочих навчальних програм з навчальних предметів на основі типових навчальних планів і типових навчальних програм, визначення регіонального компоненту змісту професійно-технічної освіти;
· Розробка правил прийому учнів, слухачів до ліцею;
· Формування планів прийому учнів, слухачів з урахуванням державного замовлення, потреб ринку праці та потреб громадян у професійно-технічній освіті і замовлень підприємств, установ, організацій;
· Організація харчування, матеріальне забезпечення та побутове обслуговування учнів, слухачів;
· Атестація педагогічних працівників;
· Організація стажування педагогічних працівників на підприємствах, в установах, організаціях;
· Здійснення професійного навчання незайнятого населення;
· Організація виробничого навчання учнів, слухачів на виробництві та у сфері послу;
· Забезпечення заходів з охорони праці учнів, слухачів, працівників;
· Матеріально-технічне забезпечення навчально-виховного процесу;
· Видача документів про освіту встановлених зразків.   
Для організації навчально - виховного процесу в ліцеї створені кабінети та  майстерні, спортивна зала та спортивний майданчик. Ліцей має їдальню, місця в гуртожитку, актовий зал.
Виробниче навчання в ліцеї виконує інтеграційну функцію в усій системі навчання, виховання і розвитку учнів, оскільки в процесі його здійснення перевіряються уміння переносити знання з усіх предметів на навчально-виробничу діяльність, формуються і закріплюються соціально необхідні і професійно значущі якості особистості майбутнього робітника, набуваються основи професійної майстерності.
В ліцеї ведеться підготовка кваліфікованих працівників за такими професіями та наступними термінами навчання на базі:
-11 класів( з терміном навчання 10 місяців ; 1,5 роки)

 -9 класів  (з терміном навчання 2,5 роки ; 3 роки  з отриманням повної загальної середньої освіти)

за   спеціальностями:

· Штукатур, лицювальник, маляр
· Столяр будівельний . Паркетник
· Слюсар з ремонту автомобілів
· Кухар , кондитер
· Бухгалтер (конторський службовець)
· Муляр
· Монтажник з ремонту сталевих та залізобетонних конструкцій
- 8 класів без отримання повної загальної середньої освіти (термін навчання 2 роки) за спеціальностями: Штукатур, лицювальник, маляр
Відповідно до кожної професії  розроблені навчальні плани і програми на основі Державних стандартів, які відповідають вимогам кваліфікаційних характеристик, адаптовані  до конкретних вимог виробництва  та передбачають виробниче навчання, яке складається з 2-х етапів:

І етап – у виробничих майстернях навчального закладу

ІІ етап – на виробництві.

Для забезпечення другого етапу ліцей укладає угоди про проведення виробничої практики з різними організаціями, установами, підприємствами, які мають сучасне технологічне обладнання, матеріали, площі для виконання різних будівельних робіт та можуть забезпечити виконання навчальної програми. Такі угоди можуть бути укладені й за місцем проживання учнів. Учням , які успішно завершили повний курс професійного навчання і успішно пройшли кваліфікаційну атестацію, за рішенням державної кваліфікаційної комісії видається документ встановленого зразка «Диплом кваліфікованого працівника».
На замовлення роботодавців, за умови подальшого працевлаштування, організується професійне індивідуальне навчання безробітних. Слухачам, які успішно завершили повний курс професійного навчання і успішно пройшли кваліфікаційну атестацію, за рішенням державної кваліфікаційної комісії видається документ встановленого зразка «Свідоцтво про присвоєння кваліфікаційного рівня з робітничих професій».

Ліцей організовує також курси підвищення кваліфікації.
По закінченню курсів підвищення кваліфікації видається «Свідоцтво про підвищення кваліфікації».

Ефективність роботи ліцею вимірюється такими показниками:

· обсяги професійного навчання,

· відсоток працевлаштування випускників після проходження навчання,
· відсоток учнів, які отримали атестат,

· відсоток учнів, які отримали диплом з відзнакою,

· відсоток відрахованих з ліцею учнів,

· відсоток учнів, які продовжили навчання в вищих та інших навчальних закладах.

2. Пріоритетні напрями та цілі розвитку
	Пріоритетний напрям
	Пріоритетні цілі

	Адміністративно – управлінська діяльність
	Створення необхідних умов для методичної та творчої роботи педагогічних працівників, навчання учнів і слухачів, використання і впровадження прогресивних форм та методів навчання, розвиток інноваційної діяльності, проведення педагогічних експериментів.

Забезпечення безпечних і нешкідливих умов навчання, праці і виховання.

	Навчально-виробничий процес
	Забезпечення права громадян України на професійне навчання відповідно до їх покликань, інтересів і здібностей з метою задоволення потреб економіки країни у кваліфікованих і конкурентно-спроможних на ринку праці робітниках

Реалізація змісту і завдань ступеневої професійно-технічної освіти відповідно до Державних стандартів та встановлених вимог.

Виконання принципів гуманістичної особистісно-орієнтованої педагогіки, демократизму, незалежності від політичних партій, громадських, релігійних організацій.

Спільна діяльність педагогічних працівників, учнів, слухачів, батьків, колективів підприємств, установ та організацій.

Природно-математична, гуманітарна, фізична, загально-професійна, професійно-теоретична, професійно-практична підготовка, виховна робота з учнями, слухачами.



	Матеріально-технічна база


	Укріплення матеріально-технічної бази з метою забезпечення професійно-практичної підготовки вирішенню соціально-побутових та інших питань працівників, учнів, слухачів 


	Людські ресурси
	Підвищення рівня професійної майстерності та рівня кваліфікації педагогічних працівників 

Соціальний захист працівників


3.Завдання по пріоритетним напрямкам.

3.1.Адміністативно-управлінська діяльність:

- організація навчально-виробничого, навчально-виховного процесу, забезпечення створення необхідних умов для підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації робітників;

- продовження роботи над втіленням в життя інноваційного проекту «Сучасному ліцею – сучасна управлінська діяльність»;

- підвищення престижності ліцею за рахунок підвищення профорієнтаційної роботи, складання договорів про співпрацю з районними управліннями освіти Харківської області та центрами зайнятості населення;

- забезпечення 100% набору учнів, слухачів на новий навчальний рік.

3.2.Забезпечення навчального-виробничого процесу:

- здійснення навчально-виробничого процесу відповідно до Положення про організацію навчально-виробничого процесу у професійно-технічних навчальних закладах, Порядку надання робочих місць для проходження учнями, слухачами професійно-технічних навчальних закладів виробничого навчання та виробничої практики та вимог інших нормативно-правових актів;

- здійснення первинної професійної підготовки, професійно-технічного навчання, перепідготовки та підвищення кваліфікації осіб за професіями, визначеними ліцеєм згідно з Державним переліком професій з підготовки кваліфікованих робітників у професійно-технічних навчальних закладах;

- визначення змісту навчально-виробничого процесу та терміну навчання в ліцеї робочими навчальними планами і програмами, розробленими ліцеєм спільно з підприємствами-замовниками;

- забезпечення підручниками та відповідною навчальною літературою;

- створення учнівської організації;

- проведення конкурсів «Ліцеїст року», «Кращий кухар» та інше.    
3.3.Матеріально-технічна база:

- здійснення заходів для одержання додаткових джерел фінансування, а саме:


а) кошти, одержані за первинну професійну підготовку понад державне замовлення, професійно-технічне навчання, перепідготовку та підвищення кваліфікації робітників відповідно до укладених договорів з юридичними та фізичними особами в межах ліцензованих обсягів, в тому числі підготовку і перепідготовку робітників та спеціалістів за замовленнями служб зайнятості населення;


б) плата за надання додаткових освітніх послуг;


в) доходи від реалізації продукції навчально-виробничих майстерень, навчального господарства та надання інших послуг населенню;


г) доходи від надання в оренду приміщень, споруд, обладнання;


д) добровільні грошові внески, матеріальні цінності, одержані від підприємств, організацій, окремих громадян;


є) кошти, що отримані ліцеєм за надання платних послуг, перелік яких визначено Постановою Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010 року №796 «Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної та комунальної форми власності» та пов’язані з його основною діяльністю;

- складання дефектних актів та кошторисів для проведення ремонту громадсько-побутових приміщень, ремонту покрівлі та заміна вікон;
- поновлення інформаційних та профорієнтаційних куточків.

     3.4.Людські ресурси:

- забезпечення 100% стажування на виробництві майстрів виробничого навчання та викладачів спец предметів;

- забезпечення 100% рівня володіння MS Word, MS Power Paint, Internet, електронною поштою всіма педагогічними працівниками;

- впровадження в роботу ліцею Internet- комунікацій;

- дотримання технологічної дисципліни, вимог охорони праці та виробничої санітарії;

- забезпечення виконання статті 57 Закону України «Про освіту». 
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