
2-й розряд

Завдання та обов’язки. Виконує найпростіші роботи під час настилання й опоряджання паркетних підлог. 

Повинен знати: види паркетних клепок і дощок; матеріали для підстилкового шару під паркет, види мастик; способи підготовляння паркету до укладання; основи будови та правила експлуатації ручних насосів; способи заготовляння вставних рейок. 

Кваліфікаційні вимоги. Базова або неповна базова загальна середня освіта. Одержання професії безпосередньо на виробництві. Без вимог до стажу роботи. 

Приклади робіт. Підготовляння основи. Улаштовування підстилкового шару під паркет з паперу, картону або мастики. Перекачування готових мастик ручними насосами або підношування вручну. Сортування клепок за розміром, кольором і сортом. Натирання підлог щітками. 


3-й розряд

Завдання та обов’язки. Виконує прості роботи під час настилання й опоряджання паркетних підлог. 

Повинен знати: основні породи, властивості та дефекти деревини; сортамент паркетних клепок; способи обстругування, циклювання та натирання паркетних підлог; основи будови та правила експлуатації електроінструментів і верстатів, що застосовуються для оброблення паркету; правила встановлювання вентиляційних решіток і плінтусів; правила та способи приготування мастик; вимоги до основ під паркетну підлогу. 

Кваліфікаційні вимоги. Повна або базова загальна середня освіта. Професійно-технічна освіта без вимог до стажу роботи або одержання професії безпосередньо на виробництві, підвищення кваліфікації і стаж роботи паркетником 2 розряду не менше 1 року. 

Приклади робіт. Улаштовування настилу під щитовий паркет і основ з оргаліту, деревностружкових і деревноволокнистих плит. Обстругування та циклювання паркетних підлог вручну. Фугування ребер і торців клепки вручну, електроінструментом і на верстатах. Установлювання вентиляційних решіток з виготовленням рамок із рейок. Установлювання плінтусів. Натирання паркетних підлог машинами. Приготування мастик для наклеювання та опорядження паркету. 


4-й розряд

Завдання та обов’язки. Виконує роботи середньої складності під час настилання й опоряджання паркетних підлог. 

Повинен знати: вимоги до якості паркетних підлог; способи настилання та ремонту паркетних підлог з окремих клепок, дощок і паркетних щитів; будову машин для опоряджання паркетних підлог і правила їх експлуатації. 

Кваліфікаційні вимоги. Повна або базова загальна середня освіта. Професійно-технічна освіта. Підвищення кваліфікації. Стаж роботи паркетником 3 розряду не менше 1 року. 

Приклади робіт. Настилання підлог з паркетної клепки, дощок і паркетних щитів на мастиці. Настилання підлог з пакетної дошки по лагах. Облицьовування сходин паркетною клепкою. Обстругування, циклювання та шліфування паркетних підлог машинами та електроінструментом. Замінювання окремих клепок, дощок або щитів паркетних підлог. 


5-й розряд

Завдання та обов’язки. Виконує складні роботи під час настилання й опоряджання паркетних підлог. 

Повинен знати: способи настилання та ремонту підлог з рядового щитового паркету; способи виготовлення паркетних щитів; способи підготовлення поверхонь основи щита й облицювання його паркетною клепкою. 

Кваліфікаційні вимоги. Повна або базова загальна середня освіта. Професійно-технічна освіта. Підвищення кваліфікації. Стаж роботи паркетником 4 розряду не менше 1 року. 

Приклади робіт. Заготовляння та підбирання за кольором і рисунком щитів паркету. Настилання підлог з рядового щитового паркету. Замінювання та переклепування щитового паркету. Виготовляння рядових паркетних щитів. 


6-й розряд

Завдання та обов’язки. Виконує особливо складні роботи під час настилання й опоряджання паркетних підлог. 

Повинен знати: способи настилання художнього паркету. 

Кваліфікаційні вимоги. Повна або базова загальна середня освіта. Професійно-технічна освіта. Підвищення кваліфікації. Стаж роботи паркетником 5 розряду не менше 1 року. 

Приклади робіт. Настилання та ремонт підлог з художнього (мозаїчного та кольорового) паркету. Наклеювання комплектів фігур на основу паркетних щитів за заданим рисунком.
